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Predgovor

»V človeku je na milijone energij. Kaj vse bi lahkó postali, 
če bi se jih naučili vse uporabljati.«

To je dejal pesnik; takšna poezija je navadno navdahnjena z 
nadčutno vizijo in zató bolj ali manj daje vtis pretiravanja. A 
kljub temú je v tej najti poetično trditev, ki je aktualna, prak-
tična resnica in kot taka pravzaprav pomembna veliko bolj, 
kot je mogoče videti na prvi pogled.

Koliko različnih energij je v posamezniku, tega nihče 
ne vé; a zagotovo jih je toliko, da jih tudi tisti najnatančnejši 
raziskovalci človeške dejavnosti niso uspeli vse prešteti. Ker 
je večino teh energij čudovitih, kar zagotovo ni nepomembno, 
in ker so nekatere med njimi takó čudovite, da se kažejo v 
brezmejnih močéh in neštetih sposobnostih posameznika, 
lahko samo ugibamo, kakšen bo, ko se jih bo naučil vse upo-
rabljati.

Če pogledamo na človeka bolj na splošno, lahko da 
kaj veliko napredka v njegovi močí in kreposti niti opazili 
ne bomo, če bomo to premerjali z vsem tistim, kar nam je 
iz zgodovine človeštva znanega; posledično bomo še naprej 
prepričani, da bo človeštvo tega planeta vedno enako. 

Toda če podrobneje pogledamo življenja posameznikov, 
ki so nedavno skušali bolj inteligentno uporabiti veliča-
stne močí v njihovi notranjosti, bomo prišli do drugačnega 
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sklepa. Ugotovili bomo, da v tisočih človeških življenj obsta-
jajo dokazi o novi in izredni populaciji ljudi – populaciji, ki 
bo uporabljala več čudovitih in nenavadnih sposobnosti, ki v 
njih sicer že obstajajo.

Minilo je le nekaj let, ne več kot četrt stoletja, odkar je 
moderna psihologija začela razglašati novo znanost o člove-
škem mišljenju in dejavnosti, zato smo imeli le malo časa, da 
bi razodeli, kaj vse lahko z bolj inteligentno uporabo naših 
energij ter močí dosežemo. A že zdaj iz različnih virov priha-
jajo dokazi, ki razkrivajo rezultate, ki so pogosto nadpovpreč-
ni. Posameznik lahkó iz sebe in svojega življenja naredí veliko 
več, kot je v preteklosti; lahkó prikliče k delovanju in uspešno 
uporabi veliko več svojih sposobnosti, energij in krepósti, kot 
so si jih njegovi stari očetje sploh lahkó predstavljali. V tem 
kratki uvodni dobi new aga je bilo dokazanega zelo veliko 
novega. Po vsem tem je normalno, da lahkó utemeljeno pri-
čakujemo še veličastnejše dôbre kazalce, ker smo že do zdaj 
imeli 50 do 100 let časa za razvoj in uporabo teh obsežnih 
sposobnosti, za katere je sedaj znano, da so vsem nam in-
heréntne oziroma notranjé dane. 

To je tudi namen teh strani: ne le razpravljati o veliča-
stnih močeh in sposobnostih posameznika, temveč tudi pred-
staviti praktične metode, s pomočjo katerih té sposobnosti 
lahkó tudi uporabimo. Že stoletja se zavedamo, da se v člove-
ku skriva veliko več kot le tisto, kar je videti na površju, a je bil 
šele v zadnjih letih opravljen sistematičen napor, da bi lahko 
razumeli naravo in praktično rabo tega »več« in istočasno 
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tudi razvili boljše metode za vsestransko in učinkovito upora-
bo vsega tega na površini, ki smo jih uporabljali že sedaj. Ko 
imamo opraviti s to problematiko, ki je takó nova in obsežna, 
je vsekakor nujno sprejeti trditve, ki so lahko na prvi pogled 
videti neutemeljene in pretirane. A če bo bralec sam med 
branjem utemeljitve takšnih prebranih trditev dôbro preučil, 
bo ne le ugotovil, da v tej knjigi ni neutemeljenih in pretiranih 
trditev, temveč si bo želel, da bi bilá vsaka tukajšnja pogumna 
navedba še veliko prodornejša in močnejša.

Ko se spustimo pod površje očem vidnega življenja in 
naučimo uporabljati veličastne stvari, ki so skrite za običaj-
nimi sloji razumske substance in vitalne energije, odkrijemo, 
da je človek takó čudovito zgrajen, da v običajnem jeziku ni 
mogoče ustrezno opisati niti delčka njegovega obsežnega in 
bogatega življenja v njegovi notranjosti. V takšnih primerih 
se lahkó trudimo izraziti svoje misli z uporabo najmočnejših 
in najbolj natančnih pridevnikov, ki se jih lahkó domislimo; a 
tudi tí dokazujejo veliko več kot nič; zato lahko ugotovimo, da 
nobene opredelitve, ki skušajo opisati tisto »več« v človeku, ne 
morejo biti premočne in pretirane. Celo tiste najnatančnejše 
so nezadostne pri opredelitvi več kot ene tisočine tistega, kar 
bi sicer morali izraziti, če bi hoteli povsem natančno opisali 
stanje posameznikove notranjosti. Vsi si moramo to priznati 
in skladno s tem sprejeti nasvet ter ne obsojati tistih najbolj 
konkretnih trditev, temveč se naučiti razumeti in uporabljati 
veličastne močí znotraj nas, ki so veliko močnejše od vsakega 
njihovega besednega opisa.
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Tisti ljudje, ki bi radi še naprej verjeli, da bo človeštvo 
tudi v prihodnje enako slabotno in nepopolno, kot je običajno 
že zdaj, bi si morali naprej ogledati vse té čudovite korake, 
ki so bili na skoraj vseh področjih človeške dejavnosti v za-
dnjem času narejeni. Nató bi si morali tudi spomniti, da so 
bile veličastne sposobnosti človeka, kot tudi znanstveni študij 
rabe njegovih manjših sposobnosti, do zdaj skoraj v celoti 
zapostavljene. Vprašanje, ki se nam samo po sebi zastavlja, 
je, kaj vse lahkó nek posameznik naredí iz sebe, če bi to isto 
skrbno znanost uporabil za svoj lasten razvoj in napredek, kot 
jo sicer že sedaj uporablja, a na drugih področjih. Če bi tó 
naredil, ali ne bi potem vsi mi v naslednji generaciji ali dveh 
bili priča nezmotljivim dokazom prihajajočega novega in 
boljšega človeštva in ali ne bi bilo potem veliko več čudovitih 
in močnih mož in žená, kot kadarkoli prej v celotni zgodovini 
človeštva?

Na takšna vprašanja si bo vsak posameznik skladno z 
njegovimi lastnimi izhodišči in prepričanji žêlel odgovoriti. A 
kakršenkoli bo že njegov odgovor, bi se vsi morali strinjati, 
da je človek lahkó, postane in doseže veliko več, kot so napo-
vedovali tisti najbolj optimistični kazalniki. Namen te knjige 
je ljudi kar najbolj spodbuditi k študiju in rabi teh veličastnih 
sposobnosti znotraj njih, da bi tudi oni lahko postali ne le 
veličastni in bogatejši ter spoštovani pripadniki té družbe, 
temveč da bi lahkó postali tudi predhodniki veličastnega in 
čudovitejšega človeštva, o katerem smo prej vsi mi lahkó le 
potihoma sanjali.



  
OBLJUBI SI

Da boš močan, da nič ne bo moglo zmotiti miru v tebi.
Da boš vsem, ki jih srečuješ, govoril o 

zdravju, sreči in obilju.
Da boš vsem svojim prijateljem dal čutíti, 

da so nekaj posebnega.
Da boš v vsaki stvari poiskal dobre platí in udejanjil 

pozitivni pogled na svet.
Da boš razmišljal le o dôbrem, delal le dóbro in 

pričakoval le dóbro.
Da boš nad uspehom drugih ljudi enako navdušen, 

kot si nad lastnim.
Da boš pozabil na napake iz preteklosti in odločno krenil 

veličastnim prihodnjim dosežkom naproti.
Da boš ves čas vedrega obraza in da boš 

podaril nasmeh vsakomur, ki ga boš srečal. 
Da se boš toliko časa posvečal lastnemu napredku, 

da ne boš imel časa kritizirati drugih.
Da boš preveč velikodušen, da bi te skrbelo, preveč 

plemenit, da bi se jezíl, premočán, da bi te  biló strah in 
preveč srečen, da bi dovolil, da bi te pestile skrbi.

Da boš imel dobro mnenje o sebi in da ga boš posredoval 
ljudem, a ne z glasnimi besedami,  

temveč s pomembnimi dejanji.
Da boš živel v prepričanju, da te podpira ves svet, 

vse dokler si dôbremu v sebi zvest.
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Namen prihodnjih strani v tej knjigi je čim bolj natančno in 
praktično obdelati tu izbrano tematiko; na kratko, analizirati 
celotno človeško naravo, odkriti vse močí, ki jih človek pre-
more, bodisi vidne ali skrite, delujoče ali speče, in predstaviti 
metode, s pomočjo katerih je vse té močí mogoče uporabiti 
in s tem narediti življenje vsakega posameznika bolj bogato, 
sijajnejše in boljše. Da bi vsak del té naloge naredili za čim več 
ljudi, kolikor je mogoče uporaben in možen, bo vse tu zapisa-
no na tak način, da bo tó lahkó razumel vsakdo in da bodo vse 
ideje predstavljene na način, da jih bo v svojem praktičnem 
vsakdanjem življenju vsak lahkó tudi uporabil.

Vsi mi bi najverjetneje radi vedeli, kaj na fizičnem, ra-
zumskem in duhovnem področju pravzaprav premoremo, 
in želimo védeti tudi, kako naj vse sestavine in močí znotraj 
nas uporabimo kar najbolj učinkovito. Želimo si doživeti 
praktične rezultate takšnih naših prizadevanj, a sami do sebe 
nismo povsem odkriti, dokler se sil znotraj nas ne naučimo 
uporabljati takó učinkovito, da znotraj zmožnosti naše člove-
ške narave dosežemo kar najboljše možne rezultate teh naših 
prizadevanj in dela.

Če k tej tematiki pristopimo na bolj znanstven način, 
odkrijem, da je naš problem pravzaprav tá, da ne znamo ugo-
toviti, kaj vse je v nas skritega in kako tó uporabljati. Daljše 
raziskovanje močí človeka, bodisi zavednih ali nezavednih, 
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nas je privedlo do zaključka, da če bi le vedeli, kako té močí 
uporabiti, bi lahko dosegli praktično karkoli, kar bi si zaželeli, 
in bi naše želje ne le popolnoma uresničili, temveč dosegli 
tudi naš najvišji notranji cilj. Čeprav se mogoče zdi ta trditev 
nekoliko pretirana, smo vseeno, če preučimo celotno naravo 
človeka, prisiljeni priznati, da tá celó v najbolj skrajnem po-
menu povsem drží in da zato nikomur ne bo spodletelo spo-
znati svoje resnične želje ter doseči cilje, če se je prej naučil, 
kako vse té v njemu skrite močí in sposobnosti uporabljati. 
A to ni zgolj ugibanje niti niso zgolj preproste in lepe sanje. 
Bolj kot preučujemo življenja ljudi, ki so nekaj dosegli, in 
bolj kot razmišljamo o naših lastnih vsakodnevnih izkušnjah, 
bolj smo prepričani, da ni nobenega razloga, da ne bi vsak 
posameznik zmogel spoznati vseh svojih ambicij ter močí in 
še veliko več kot tó.

Iz temeljnih preučevanj v tej knjig s pomočjo razume-
vanja celotne narave človeka popolnoma spontano izhaja vse 
tisto, kar moramo védeti, tj. kaj pravzaprav smo, še preden 
lahkó zares spoznamo in uporabimo vse tisto, kar je v nas 
skritega. Pri razčlembi človeka kot celote je bilo v preteklosti 
uporabljenih že več metod oziroma analiz, a so med njimi 
samó tri takšne, ki jim lahkó pri našem namenu uspešno 
uporabimo. Prva med njimi pravi, da človeka sestavljajo ego, 
zavest in oblika. A čeprav je takšna analiza izjemno popolna, 
je po drugi strani tudi najbolj abstraktna in je zato ni lahkó 
razumeti. Druga analiza, ki pa je bolj preprosta in ki vključuje 
skorajda vse ljudi, zagovarja trditev, da je človek telo, razum 
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in duša skupaj; a kolikor je že bilo o tej zadnji ideji opravlje-
nih razprav in razgovorov, jo je v resnici povsem razumelo 
le nekaj posameznikov. Dejansko bi namreč običajni koncept 
človeka kot skupka telesa, razuma in duše moral biti ravno 
nasproten, če naj bi bil povsem resničen. Tretja analiza, ki 
je najbolj preprosta in najbolj uporabna, pa pravi, da človek 
vsebuje svojo individualnost in osebnost, zato bo ravno tó tá 
koncept človeške narave, ki bo v tej knjigi določal posamezne 
faze našega študija.

Še preden preidemo na bolj praktične vidike svoje pro-
blematike, se nam zdi zelo koristno na kratko preučiti raz-
lične predstave o človeški naravi; pravzaprav vsak del naše 
analize človeka kaže na tó, da je človeški ego preprosto treba 
razumeti, če se naj naučimo, kako uporabljati močí in sile, ki 
jih imamo v sebi. Razlog za tó pa je v tem, da je posameznikov 
ego pravzaprav »Jaz sem,« njegov prevladujoči princip, cen-
ter in vir človekove individualnosti, izvor vsêga, kar človeka 
ustvari, in primarno nekaj, po čemer so vse druge stvarí v 
človeški naravi sekundarne.

Če nek povprečnež uporabi pojem »ego«, je prepričan, 
da ima opraviti z nečim zelo abstraktnim in  stežka pové, ali 
ga razume ali ne. A tó v resnici ne drží, ker je ego tisti, ki mora 
delovati, če naj kjerkoli v človeškem sistemu deluje karkoli 
drugega, in je ego tisti, iz katerega morajo izvirati vse novosti, 
preden je mogoče narediti katerikoli korak po novi, drugačni 
poti v novo smer. In še dodatno, zelo pomembno je tudi pre-
poznati, da je moč človekove volje za nadzor sil, ki jim imamo, 



16                 Izkušnje in modrosti zapisane v knjigah.

Vaše močí in kako jih uporabljati

direktno odvisna od tega, če se svojega ega kot prevladujoče-
ga principa znotraj nas povsem zavedamo. Tó nas privede do 
spoznanja, da je povsem nujno vse misli, vse občutke in vsa 
dejanja razuma ali osebnosti povezati z egom, oziroma, kot ga 
bomo poimenovali v nadaljevanju, z »Jaz sem«.

Prvi korak, ki ga je s tem v zvezi treba narediti, je pre-
poznati, da je »Jaz sem« v vsem, kar počnete in mislite, da 
je »Jaz sem« vedno vi − prevladujoči vi. O čemerkoli že raz-
mišljate, védite, da vaša misel izvira iz vašega »Jaz sem«. In 
ko ste aktivni in delujete, prepoznajte, da je »Jaz sem« tisti, 
ki daje pobudo za vaše delovanje. Tudi ko pomislite nase ali 
se skušate zavedati sebe, védite, da je »Jaz sem« tisti, ki je na 
prestolu celotnega področja vašega zavedanja.

Naslednje, kar je pomembno, je tiha privolitev, da ste 
vi »Jaz sem«, kajti ko tó potrdíte ali preprosto izrečete pozi-
tivno afirmacijo »Jaz sem«, s tem mislite na »Jaz sem« kot 
prevladujoči princip vašega celotnega svetá, kot na bitje, ki 
je superiorno vsemu preostalemu v vašem bitju, in kot da je 
vi, vi sami v najvišjem, najobsežnejšem in najbolj vsestran-
skem pomenu. Na tak način se boste povzpeli na same vrhove 
vladajoče individualnosti; s tem boste sami sebe postavili na 
prêstol; sami s seboj boste postali popolnoma odkriti; se bo-
ste postavili tja, kamor sodite.

Na tak način ne boste le spoznali, da ste pravzaprav vi 
gospodar svojega življenja, temveč boste vsa vaša zavestna 
dejanja v vaši zavesti razvijali do stopnje, ki bi jo lahko opisáli 
kot prestol vašega bitja ali kot središče dejavnosti, znotraj 
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katerega vladajoči »Jaz sem« živí, se giblje in ima svoj pro-
stor. Če želite nadzirati in usmerjati sile, ki jih imate, morate 
delovati tako rekoč s prestola vašega bitja; ali z drugimi be-
sedami, iz tiste točke zavedanja vašega razumskega in misel-
nega svetá, od koder izvira vsa moč nadzora, usmerjanja ter 
vsa spodbuda; in tá točka delovanja je središče »Jaz sem«. 
Delovati morate ne le kot vaše telo niti osebnost in niti zgolj 
razumsko, temveč kot »Jaz sem«, kajti bolj kot boste ta vzvi-
šen položaj tega »Jaz sem« sprejeli, veličastnejša bo vaša moč 
nadzora, usmerjanja in vsega drugega, kar mogoče že imate. 
Na kratko, kadarkoli razmišljate ali delujete, bi bilo dôbro, da 
istočasno tudi občutite, da se nahajate v družbi z »Jaz sem«, 
na vrhuncu svoje ustvarjalnosti, na najvišji točki vašega ob-
stoja, in tudi, da je ta »Jaz sem« pravzaprav vi – vladajoči vi. 
Bolj kot boste té metode vadili, bolj se boste povzpenjali nad 
omejitve vašega sedanjega miselnega svetá ter telesa in s tem 
uresničevali vaš resnični položaj mojstrske individualnosti; v 
resnici boste postavili sami sebe tja, kamor spadate, čez in 
nad vse v okviru vašega organiziranega obstoja.

Pri preučevanju razumskih aktivnosti povprečnega 
posameznika ugotavljamo, da se on običajno identificira s 
svojim razumom ali telesom. Ali je prepričan, da je on teló 
ali da je razum, a zaradi tega ne zmore nadzirati niti svojega 
mišljenja niti telesa. »Jaz sem« je znotraj njegove narave 
preplavljen z omotom predstav, med katerimi so nekatere 
resnične in druge ne, medtem ko je njegovo mišljenje običaj-
no pod nadzorom predstav, od katerih ne sprejema nobenih 
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usmeritev, četudi je že sam namen principa znotraj njega tá, 
da bi sebe spodbujal. Takšen posameznik živí na nižjem ni-
voju človeškega obstoja. A ker mi lahkó življenje nadziramo 
samó, če prejmemo navodila iz svojih višjih nivojev, odkrije-
mo, zakaj neki povprečnež svojih močí niti ne razume in niti 
nima močí, da bi jih uporabljal. Mora se prej še razviti, da 
bi lahkó kasneje dosegel višji nivo človeških struktur, zato je 
prvi in tudi najpomembnejši korak, ki bi ga moral v tej smeri 
narediti, da najprej prepozna »Jaz sem« kot svoj vladajoči 
princip in da je tá »Jaz sem« pravzaprav on. 

Naslednje, kar je v tem zvezi izjemno pomembno, je, da 
si vsakodnevno vzamete nekaj časa zase in vsaj tâkrat skušati 
občutiti, da vi – »Jaz sem« – niste le nad svojim razumom in 
telesom, temveč na določen način od razuma in telesa ločeni; 
resnično, skušajte »Jaz sem« vsakodnevno za nekaj trenut-
kov ločiti od preostanka vašega bitja. S to vajo boste pridobili 
tisto, čemur bi lahkó rekli popolno zavedanje vašega lastnega 
individualnega »Jaz sem«. Kajti ko se boste tega zavedali, 
boste potem vedno, ko boste pomislili sami nase, pravzaprav 
pomislili na vladajoči »Jaz sem«. V skladu s tem bodo od 
takrat naprej vse vaše umske aktivnosti izhajale direktno od 
vašega »Jaz sem«; in če boste dovolj vztrajni, boste sposobni 
svoje mišljenje v celoti nadzirati in tudi usmerjati.

Zaradi tega je nujno najprej preučiti posameznikovo 
zavedanje in obliko povezav znotraj tega, še posebno pa 
opredeliti njegovo naravo, da bi si potem lahkó čim bolj 
jasno predstavljali, s čim imamo na področju zavedanja in 
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delovanja človeka pravzaprav opraviti. Posameznikov »Jaz 
sem« je temelj zavesti; kar pomeni, da »Jaz sem« vé, kaj vse 
v človeškem polju ali človeški sferi obstaja ter kaj je postalo 
del nje; in prav tó je sestavina zavesti. Na kratko, vi ste zavest, 
ko se zavedate, da obstajate in imate istočasno neko določeno 
predstavo o tem, kaj se v polju vašega obstoja nahaja. Znotraj 
té vaše človeške oblike se nahaja vaša celotna organizirana 
osebnost in skozi tó obliko se na vse možne načine izražajo 
močí, ki znotraj vas delujejo.

Pri raziskovanju zavedanja posameznika odkrijemo, da 
se »Jaz sem« ukvarja s tremi temeljnimi dejavnostmi. Če 
je »Jaz sem« s pogledom usmerjen na življenje zunaj sebe, 
takrat govorimo o preprostem zavedanju. Če pa »Jaz sem« 
opazuje svoj lasten položaj znotraj svojega življenja, potem 
govorimo o samozavedanju. In končno, če je »Jaz sem« 
usmerjen v prostranost resničnega življenja, govorimo o koz-
mični zavesti.

Na nivoju preprostega zavedanja se vi zavedate zgolj ti-
stega, kar obstaja zunaj vas. Ko pa se začnete zavedati samih 
sebe kot od prejšnjega ločene enote, začnete razvijati samo-
zavedanje. A takrat, ko začnete svojo pozornost preusmerjati 
na svojo veličastno notranjost in začnete spoznavati resničen 
vir vsega tega, kar obstaja, postanete zavest tega svetá, ki 
navidezno obstaja znotraj vseh svetov. In ko začnete tó tudi 
izkušati, ste že na obrobju kozmične zavesti, nečesa najbolj 
fascinantnega, kar je mogoče spoznati.

Če skušamo opredeliti teló, razum in dušo, moramo, kot 
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je bilo rečeno že prej, običajno opredelitev obrníti na glavo. 
Prej smo najverjetneje nenehno uporabljali izraz: »Jaz imam 
dušo«, ki običajno vsebuje prepričanje »Jaz sem telo«; ta 
predstava je v običajnem mišljenju posameznika vsajena takó 
globoko, da skoraj vsak ob besedici »mene« ali »jaz sam« 
pomisli na teló. A ob takšen razumskem stališču posameznik 
oziroma individuum ni nad fizičnim stanjem svojih misli in 
občutkov; dejansko je on bolj ali manj potopljén v tisto, če-
mur bi lahko rekli sveženj fizičnih dejstev in predstav, nad 
katerimi ima kaj malo nadzora. V svojem življenju ne morete 
ničesar nadzirati, dokler se ne povzdignete nad vse tó. Ne 
morete nadzirati tistega, kar se v vašem telesu nahaja, dokler 
ne ugotovite, da ste vi nad telesom. Ne morete imeti kontrole 
nad tistim, kar se nahaja v vašem umu, dokler ne spoznate, 
da ste vi nad tem umom. Zato nihče ne more uporabljati sil 
znotraj njega v vsem obsegu, dokler je prepričan, da je zgolj 
fizično telo oziroma da so meje njegovega telesa istočasno 
tudi meje njega samega.

Ko preučimo človeka kot celoto, ugotovimo, da je duša 
pravzaprav človek sam in da je ego osrednji princip njegove 
duše; ali če isto povemo nekoliko drugače, duša vključno z 
»Jaz sem« opredeljuje vsak individuuma in istočasno tudi 
nekaj vidnega, skozi katerega posameznik najde pot, da se 
lahko izraža oziroma oblikuje svojo pojavno osebnost.

Če želite svoje močí razumeti in si pridobiti potrebni 
mojstrski status nadzora nad njimi, prej spoznajte, da ste 
duša, ne pa da boste o duši razmišljali kot o nečem nejasnem 
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in skrivnosten. Pomislite raje na dušo kot na svoje individu-
alno bitje in na vse tej podobne izjave, ki tó potrjujejo. Na-
trenirajte se v prepričanju, da ste vi gospodar svojega uma in 
telesa, ker ste v resnici nad obojim in ker znate moč uporabiti 
karkoli, kar se znotraj vašega umu in telesa nahaja.



Človek vedno išče moč. Močen posameznik je tisti, ki zmagu-
je. Človek z močjó je tisti, ki popravlja rekorde. Biti močán 
pomeni biti izjemen; in privilegij izjemnosti je zadovoljiti 
vsako željo, vsak navdih in vsako potrebo. A ta moč ni na-
menjena le izbrancem; namenjena je vsem ljudem in pot do 
té močí je izjemno preprosta. 

Še ta trenutek začni delovati z vsemi svojimi močmí, ki 
jih trenutno premoreš, in karkoli se bo že zgodilo, ne popu-
sti. Naj te neprijetnosti ne oslabijo. Odločí se, da boš ostali 
močen, in tó izjemno odločno in z vsem navdušenjem, enako 
v najtemnejši noči nadlog, kot tudi v sončnem dnevu razcve-
ta. Ne bodi razočaran, če nič ni videti nič kaj spodbudno. Ne 
glede na trenutne okoliščine, pogoje ali dogodke imej svoj 
pogled usmerjen na čudovito prihodnost. Ne jemlji si k srcu, 
če gredó stvarí narobe. Nemoteno nadaljuj v tvoji prvotni 
odločitvi narediti dôbro stvari. Če te prevzamejo neprijetno-
sti in preteči neuspehi, to pomeni, da izgubljaš moč; vedno 
ostani veličastnega in odločnega razpoloženja, kar te bo 
vedno še dodatno okrepilo. 

Tisti, ki ne bo oslabel tudi, ko bodo nastopile okoliščine 
nasprotne od želenih, bo postajal vse močnejši, dokler prav 
vse, kar se bo dogajalo, končno ne bo začelo delovati njemu 
v prid. S tem si bo pridobil tisto moč, ki si jo je želel oziroma 
jo je potreboval. 

Bodí vedno močán, kajti s tem boš svojo moč nenehno 
jačal.
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Vsakdo je že kaj slišal o moči pozitivnega mišljenja, a redko-
katera knjiga na tak praktično uporaben način kot učbenik in 
vadnica v enem bralca uči, kako prečistiti ter poboljšati svoje 
misli in jih uporabiti kot temelj za doseganje uspehov v svo-
jem življenju. S poglavji, kot so »Kako človek postane tisto, 
kar misli,« »Veščina spreminjanja na boljše,« in »Izgradnja 
veličastnega uma« Larson bralce poziva, naj uporabijo svoje 
misli kot transformacijsko silo z namenom, da bi »kot posa-
mezniki« postali »plemenitejši, bogatejši in boljši«. Vrednost 
te knjige kot vodnika in učbenika k samonapredovanju je v 
sedanjem času enaka, kot je bila pred skorajda stotimi leti, ko 
je prvič izšla. Ameriški začetnik gibanja Nova misel Christian 
Daa Larson je avtor splošno znane Zaobljube optimista, ki 
je napisal več pomembnih duhovno znanstvenih knjig, kot 
so »Samozdravljenje«, »Delovanje človeškega uma«, »Bodi 
hvaležen«, »Ravnovesje in moč« in druge.

Pri rabi močí našega uma in tudi vseh drugih močí, ki jih 
imamo, si je treba najprej odgovoriti na vprašanje, kaj si zares 
želimo ali kaj bi resnično radi dosegli; ko si bomo na tó vpra-
šanje odgovorili, bo tisto, kar želimo, v našem umu takó jasno 
določeno, da bo tó z notranjim očesom mogoče vsak trenutek 
videti. Vedéti torej, kaj bi radi naredili, kakšni bi radi bili, v 
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kakšnem okolju bi radi živeli, itn., je temelj oziroma začetek 
spremembe samega sebe na boljše. Dokler ljudje konkretno 
ne vedó, kaj bi radi, bodo njihove močí razpršene. A dokler so 
takšne, bodo ljudje lahko dosegli bolj malo ali skorajda nič. 
Dôbro je tudi védeti, da si naše pozornosti zaslužijo le pozi-
tivna dejanja, tudi miselna, čustvena in praktična, medtem 
ko negativna vedno pomenijo umik ali odmik od želenega in 
izgubo energije.

Tudi sicer ljudje posameznikov z negativnimi osebnosti 
ne marajo. Videti so slabotni in prazni, zato bodo zagotovo 
spregledani. Medtem pa bodo tisti s pozitivnimi osebnostmi 
pritegnili skorajda vsakogar; ravno posameznik s pozitivno 
osebnostjo je tisti, ki je v prednosti. To je nekaj povsem narav-
nega, ker človek s pozitivno osebnostjo svoje močí uporablja 
veliko boljše in je zaradi tega tudi sposoben, da česarkoli že se 
loti, delati veliko bolj učinkovito. A če skušamo biti privlačni 
zato, da bi lažje vplivali na druge oziroma z njimi manipulira-
li, torej vzpostavili nadzor nad njimi, bo takšno naše početje 
negativno. Mogoče bomo sicer na kratko v svojih prizadeva-
njih uspešni, a ker bomo sejali negativno (manipulacije, zlo-
rabe in podobno so namreč izrazito negativna dejanja), bomo 
kmalu zatem tudi želi svojo prejšnjo negativnost, in sicer v 
obliki zdravstvenih težav, psihičnih in čustvenih motenj, rav-
nih težav, ki se bodo pojavila na naši poslovni ali osebni poti, 
in podobno.

S tem v zvezi bi se lahkó upravičeno vprašali, zakaj tisti, 
ki so uspešni, uspejo in zakaj jih toliko uspe le delno ter zakaj 
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mnogim nikoli ne uspe. To so vprašanja, o katerih razmišlja 
večina ljudi in na katera je bilo odgovorjeno že velikokrat, 
a obstaja le en odgovor, ki strese tá svet kot potres. Tistim 
ljudem, ki jim ni uspelo in ki so še naprej neuspešni, spodle-
tí zato, ker je moč njihovih misli vedno oziroma po navadi 
negativna oziroma vedno napačno usmerjena. Če moč vaših 
misli ter razmišljanja ne deluje pozitivno in konstruktivno in 
ni usmerjena k izbranemu cilju, vam zagotovo ne bo uspelo. 
Če vaše misli niso pozitivne, potem so zagotovo negativne. 
Negativno miselno nastrojeni ljudje pa plujejo le s tokom. 
Moramo si zapomniti, da se nahajamo v raznoraznih okoli-
ščinah, med katerimi so nekatere v naše dôbro, medtem ko 
druge temu nasprotujejo. Zaradi tega bomo slej ko prej prisi-
ljeni ali ubrati svojo pot ali pa se prepustiti toku. A s slednjim 
vas lahkó odnese le tjá, kamor je tok namenjen. Večina tokóv 
znotraj človeške družbe blodi sem ter tjà oziroma je usmer-
jena v ustvarjanje običajnih razmer in svetá nasploh, zaradi 
česar pa so tudi ljudje, ki s takšnimi tokóvi plujejo, preprosto 
neuspešni. Se pa tudi v takšnih ljudeh skrivajo enaki potenci-
ali in široka paleta sposobnosti, le da so pri njih v latentnem 
oziroma mirujočem stanju, zaradi česar vsega tega ne uspejo 
pri sebi razviti in se svoji okolici pokazati v čisto drugačni 
luči, kot trenutno so.

Če hočemo v svojem življenju celostno napredovati, tudi 
ni priporočljivo, da bi navade, kakovosti ali razmere, ki jih 
sicer imamo, a si jih ne želimo, skušali nekako »poradirati« 
oziroma kako drugače uničiti. Namreč tisto, o čemer globoko 
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in močno čustveno razmišljamo, tisto se bo nezavedno še 
bolj okrepilo. Torej, če bomo razmišljali o svojih neuspehih, 
pomanjkljivostih ali slabih navadah, jih bo naša podzavest 
le še okrepila in pojačala. Če se v nas nahaja karkoli, kar bi 
radi spremenili, je treba preprosto začeti ustvariti tisto, kar 
si želimo, ob tem pa povsem pozabiti na vse tisto, kar bi radi 
iz sebe odstranili. Ko se namreč naše dôbre platí izoblikujejo 
in okrepijo, potem ne bo več prostora za tiste slabe, zato bodo 
postopoma izginile. 

Larson nam v knjigi na izjemno pronicljiv način pred-
stavi tudi skrivnost zadovoljstva, skrivnost izgradnje člove-
kovega značaja in skrivnost razvoja človeških sposobnosti 
in talentov. K vsemu temu pa doda še cel kup primerov in 
popolnoma uporabnih vaj, ki nam, če bomo le vztrajno vadili, 
nudijo možnost, da vse prej imenovano razvijemo oziroma 
spremenimo, če je to potrebno, tudi pri samem sebi.

Avtor nam v knjigi nudi odgovore na vprašanja, zakaj so 
na primer »afirmacije«, ki jih ljudje pogosto radi uporabljajo, 
neučinkovite, prazne, in tudi predlaga, kako jih naj upora-
bljamo, da bodo učinkovite. 

Verjetno se skorajda vsi občasno sprašujemo, kako ure-
sničiti svoje načrte, namere, kako zaživeti svoje sanje. Neka-
teri izmed nas bolj nezavedno svoje cilje vsaj delno uresničijo, 
a se večina čuti nemočnih, da bi vsaj delno, če že ne v celoti 
spremenila svoje sedanje življenje, da bi postali zadovoljni, 
ne pa da vsak dan borimo s sivo vsakdanjostjo in delamo zgolj 
za lastno preživetje.
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A vse to je možno spremeniti in svoja notranja hrepene-
nja uresničili, le svojo moč oziroma posamične močí je treba 
ustrezno uporabiti in jo (jih) usmeriti k tistemu, kar bi radi. 
Moč posameznika je sestavljena iz več oblik moči, ki jo je vsa-
ko mogoče namensko uporabiti.

Predstavi nam tudi najveličastnejšo moč na tem svetu 
– to je moč ljubezni, ki je lahko ali vzrok nazadovanja posa-
meznikov oziroma družbenih skupnosti ali pa pospeševalec 
njihovega razvoja in napredka. Če uporabljamo to moč, bo 
potek dogodkov odvisen od tega, če bomo to moč usmerili v 
pravilno ali napačno smer. Ljudje svojo ljubezen obrnejo v 
napačno smer, če imajo radi tisto, kar je nižje od njihovega 
zdajšnjega nivoja osebnega razvoja; s tem svoje življenjske 
sile preobrnejo v nasprotno smer, zaradi česar pa neizogibno 
nazadujejo. Lahko pa ne glede na svoje trenutno okoliščine, v 
katerih so se znašli, moč ljubezni obrnejo tudi smer, ki jim bo 
prinašala zadovoljstvo, uspešnost, razvoj, radost in celostni 
osebni razcvet.

Na povsem praktičen in za vsakogar uporaben način 
nam avtor predstavi tudi naslednje moč: moč volje, moč mi-
sli, moč koncentracije, močí osebne privlačnosti, moč besede, 
moč značaja,  moč podzavestnih procesov, moč navdušenja, 
moč cénjenja in moč hvaležnosti, moč prizadevanja, moč 
ambicije, moč vizije, moč sanj,  moč verjetja, moč zaznave, 
moč subtilne sfere človeka, ki vedno deluje v ozadju in moč 
spoznanja. Vsako od prej naštetih Larson s popolnoma prak-
tičnimi primeri izčrpno ponazori, ob tem pa nam pokaže še 
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način, kako naj vse te svoje moči uporabljamo sebi v prid in 
ne obratno.

Avtor je v knjigi uporabil brezčasno duhovno modróst, 
da bi bralcem pojasnil vpliv njihovega podzavestnega in zave-
dnega uma ter njihove notranjosti na vse, kar počnejo. V knji-
gi so predstavljene preproste, praktične in učinkovite metode, 
s pomočjo katerih lahko vsakdo svojo miselno naravnanost 
spremeni v močno orodje za izboljšanje svojega vsakdanjega 
življenja, v sebi odkrije in razvije svojo nadarjenost in talente 
ter zaživi zadovoljno življenje, takšno, ki si ga želi živeti. Z 
vsem tem nas avtor spodbuja, naj z zadovoljno in podporno 
držo razvijemo svoje zmožnosti in talente ter izboljšamo svo-
je vsakdanje življenje. Ker pa tega za nas ne bo in niti ne more 
narediti nihče drug, je najboljše, da se pogumno in odločno 
kar lotimo dela. Z vztrajnostjo bo lahko vsem nam slej ko prej 
uspelo.

Damjan,
v Mengšu, 6. 11. 2018
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Nekaj besed o Christianu D. 
Larsnu

Kot otrok norveških imigrantov, ki se je rodil v ameriški zve-
zni državi Iowa, je Christian D. Larson opustil svoje načrte, da 
bi postal duhovnih, in se raje posvetil bolj neodvisni duhovni 
poti. Leta 1901, ko je dopolnil sedemindvajset let, je začel 
ustvarjati enega izmed prvih časopisov, ki so bili posvečeni 
pozitivnemu mišljenju, z naslovom »Eternal Progress«. Ka-
sneje se je preselil v Kalifornijo ter se razvil v priljubljenega 
pisca in govornika gibanja New Thought (slo.: Nova misel; 
op. prev.), ki je bil dobro sprejet tudi izven mejá Združenih 
držav Amerike. V svojem življenju je napisal več kot štirideset 
knjig. Njegova najbolj večna stvaritev pa je meditacija »The 
Optimist Creed«, ki je bila prvotno objavljena leta 1912 kot 
»Promise Yourselfe« (nahaja se tudi v tej knjigi podnaslovom 
»Obljubi si«; op. prev.). Leta 1922 je bila ta meditacija tudi 
uradno sprejeta kot manifest združenja »Optimist Internati-
onal«, citate iz nje pa je še danes mogoče zaslediti in prebrati 
v mnogih jezikih.
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Vaše močí in kako jih uporabljati - Christian D. Larson

»Da človek »žanje tisto, kar je sejál,« je stara modróst, 
znana mnogim ljudem. Da ljudje žanjejo tisto, kar so s 
svojimi dejanji naredili drugim ljudem, verjetno lahko 

vsakdo razume, a da žanje tudi tisto, kar je sejál s svojimi 
mislimi, besedami, občutji, itn., bo verjetno za marsikoga 

popolnoma nekaj novega.«

»Zapomnite si, da miselno in tudi sicer živite vse, o čemer 
govorite, in nič na vse nas ne učinkuje bolj kot tisto, kar 

sprejmemo v svoj miselni svet.«

»Pesimist se obotavlja in izgublja čas ter priložnosti; opti-
mist skuša vse že zdaj narediti najboljše in s tem vztrajno ter 
zagotovo napreduje, dokler ne premaga vseh ovir in doseže 

svojega namena.«



 


